

49个新冠病毒检测试剂已被批准

日产能超两千万人份

本报讯 2020年全国医疗器械安全宣传周启动仪式暨医疗器械监管改革创新报告会昨天在京举行。记者从会上获悉,截至目前,国家药监局已批准49个新型冠状病毒检测试剂,日产能已超两千万人份。

新冠肺炎疫情发生后,全国对口罩、防护服、检测试剂等医疗物资的需求“十万火急”。国家药监局医疗器械注册管理司司长江德元介绍,1月20日国

家药监局启动应急审批,1月22日确定8个产品纳入应急审批,1月26日,首批4个新冠病毒核酸检测试剂获批。截至目前,国家药监局已批准49个新型冠状病毒检测试剂。其中包括24个核酸检测试剂,25个抗体检测试剂。

疫情伊始,短短4天内即批准4个新冠病毒核酸检测产品上市,质量如何保证?国家药监局医疗器械技术审评中心(下称

器审中心)主任孙磊介绍,此次应急审评中,器审中心24小时不间断工作,提前介入、专人负责,器审中心的专家和企业研发人员直接沟通,提前做好检测试剂申报资料准备工作。

1月20日,国家药监局制定了全球第一份新冠病毒核酸检测试剂注册技术审评要点。“这不仅是监管部门审评的指导依据,也是企业研发检测试剂的‘金标准’。”孙磊介绍,此后,国家

药监局相继发布2019新冠病毒抗原/抗体检测试剂注册技术审评要点等技术文件。

今年1月至今,全国核酸检测试剂产能大幅增长,为青岛等地短时间内实现全员核酸检测提供了“武器”。孙磊介绍,1月26日4个核酸检测试剂盒获批的当天,全国新冠病毒检测试剂日产能已经达到202万人份,截至目前,全国新冠病毒检测试剂日产能已超两千万人份。(京报)

专家组研判： 青岛疫情病毒 来自境外

据新华社青岛10月19日电(记者 张旭东)中国疾病预防控制中心专家19日说,国家、山东省、青岛市专家组研判,本次青岛疫情处置已取得阶段性成效,但各项疫情防控措施仍不能放松。

中国疾病预防控制中心传染病管理处处长、研究员李中杰在当日举行的新闻发布会上说,引起本次青岛聚集性疫情的病毒来自境外输入,12个病例来自同一传播链。基于病例流行病学调查线索和病毒全基因组序列分析比对结果,排除这起疫情与国内之前其他地区疫情的相关性。

李中杰表示,本次聚集性疫情发生在特定场所,波及范围很局限,12个病例都和青岛市胸科医院有关。其中,7例是医院收治的结核病患者,3例是患者的陪护人员,两例是患者及陪护人员的家属,没有出现医务人员感染。

李中杰说,青岛市发现本次疫情病例及时,处置迅速,没有引起大范围社区传播。青岛市新冠肺炎监测系统非常敏感,医疗机构对每例住院患者主动开展核酸筛查,及时发现了可疑病例。随后,青岛市迅速开展了可疑病例的流行病学调查,排查密切接触者,开展核酸检测,一天之内快速锁定了本次疫情的发生地,即青岛市胸科医院。

“目前,全球新冠肺炎疫情形势越来越严峻,青岛是重要航空口岸城市,面临新冠肺炎疫情持续输入风险,建议青岛坚持外防输入、内防反弹,继续严格执行各项疫情防控措施。”李中杰说。

新疆大石峡水利枢纽建设有序推进

这是10月18日拍摄的新疆大石峡水利枢纽工程施工现场(无人机照片)。

新疆大石峡水利枢纽工程是国家节水供水重大水利工程,位于新疆阿克苏地区库玛拉克河中下游、温宿县与乌什县交界处的大石峡峡谷河段。日前,大石峡水利枢纽工程主体建设正稳步推进,来自

葛洲坝集团的1000多名工人、约270台大型机械忙碌在工地上。新疆大石峡水利枢纽工程于2019年11月开工,主要建设内容为挡水坝、溢洪道、泄洪排沙洞、引水发电系统等。工程完工后将有助于改善塔里木河流域生态环境,促进南疆经济社会发展。

新华社记者 胡虎虎 摄



深圳综合改革试点新举措推出

首批授权事项清单公布

本报讯 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020-2025年)》,成为新时代推动深圳改革开放再出发又一重大举措。同时以附件形式印发了首批授权事项清单。10月18日,国家发改委对外公布了这份清单。清单囊括了要素市场化配置、营商环境、科技创新体制、对外开放、公共服务体制、生态环境和城市空间治理六大方面的40个事项。

推出深市股指期货

在要素市场化配置方面,涉及授权和委托用地审批权,将国务院授权广东省批准的永久基本农田以外的农用地转为建设用地的审批事项,由广东省委委托深圳市批准;开展土地二级市场预告登记转让制度试点,经全国人大常委会授权后,重点做好未完成开发投资总额25%的闲置工业用地的处置工作;开展特殊工时管理改革试点;支持在资本市场上先行先试,推进创业板改革并试点注册制落地,建立新三板挂牌公司转板上市机制。同时,推出深市股指期货,不断丰富股票股指期货产品体系;完

善创新企业境内发行上市制度;优化私募基金市场准入环境;优化创业投资企业市场准入和发展环境,支持深圳创建具有国际影响力的创业投资中心;依法依规开展基础设施领域不动产投资信托基金试点;探索完善知识产权和科技成果产权市场化定价和交易机制。

分类分步放开通信行业

记者注意到,要素市场化配置领域还提及分类分步放开通信行业,安全有序放开通信电信业务,加快放开增值电信业务,逐步取消外资股比等限制,赋予深圳外商投资电信企业的审批权限;支持深圳在本地运营商建立预警、监测、分析、处置平台。

此外,针对深化国资国企综合改革,支持深圳开展区域性国资国企综合改革试验,赋予更大改革自主权,鼓励结合实际推行更为灵活、更具创新性的改革举措;支持完善区别于党政领导干部、符合市场经济规律和企业成长规律的国有企业领导人员管理机制,探索与企业市场地位和业绩贡献相匹配、与考核结果紧密挂钩、增量业绩决定增量激励的薪酬分配和长效激励约束机制。

率先试行自然人破产制度

在营商环境方面,包括开展破产制度改革试点:试行破产预重整制度,探索建立泛亚太地区破产重整中心;允许探索跨境破产协作机制,完善财产处置配套制度;探索政府有关部门与法院联动制度,建立信用修复机制;率先试行自然人破产制度,支持制定深圳经济特区个人破产相关规定;完善商事主体退出机制,创新企业注销制度。

针对开展新型知识产权法律保护试点,也包括完善互联网信息等数字知识产权财产权益保护和公平竞争制度;建立惩罚性赔偿制度,先行探索依法降低商业秘密侵权行为刑事立案门槛;依法降低行政执法打击侵犯商业秘密行为的证据要求,将“情节严重”视为确定惩罚性赔偿金额的依据,赔偿数额充分反映知识产权市场价值。

探索激励干部担当作为的薪酬体制改革

创新编制管理方式上,允许深圳探索激励干部担当作为的薪酬体制改革;支持深圳按照协同高效原则不断优化组织机构,形成高效率组织体系;支持深圳积

极探索统筹使用各类编制资源。

此外,还包括县级以上一级地方政府只保留一个行政复议机关,由本级政府统一行使行政复议职责;部分县级政府为被告的行政案件,由基层法院集中管辖;支持深圳用好用足经济特区立法权,赋予深圳在人工智能、无人驾驶、大数据、生物医药、医疗健康、信息服务、个人破产等领域的先行先试权。

允许境外发行离岸人民币地方政府债券

对外开放方面,将以经济特区国际仲裁机构为基础建设粤港澳大湾区国际仲裁中心,健全国际法律服务和纠纷解决机制,支持经济特区国际仲裁机构牵头建设国际投资联合仲裁中心;开展本外币合一跨境资金池业务试点;授权深圳在国家核定地方债额度内自主发行,允许深圳到境外发行离岸人民币地方政府债券。针对扩大港口、航运业务对外开放,将研究实施经邮轮母港入境的外籍游客144小时过境免签及邮轮团体乘客15天免签的政策;支持深圳在客运码头设置旅客国际中转区,优化出入境手续,以及延长口岸通关时间。取消游艇自由行海关担保金。(北日)

我国成为全球 第二大消费市场

据新华社北京10月19日电(记者 王雨箫)“十三五”期间,我国商品服务供给日益丰富,消费规模不断扩大,消费结构持续升级,成为全球第二大消费市场。

5年来,中国人“买什么”悄然变化,“怎么买”不断升级。从“购全国好货”到“扫全球尖货”,从买商品到买服务,从现金、刷卡到移动支付、刷脸购物、无人销售……小小“购物车”如同一台微型刻录机,折射百姓对美好生活的向往,记录中国消费升级的坚实步伐。

消费规模不断扩大。2019年,我国社会消费品零售总额突破40万亿元大关,最终消费支出对经济增长的贡献率保持在60%左右,消费连续6年成为拉动经济增长的第一引擎。2016年至2019年,我国全年社会消费品零售总额从332万亿元增长到41.2万亿元,消费对经济发展的基础性作用不断增强。

消费结构持续升级。5年来,消费新业态新模式蓬勃发展,线上线下融合、产业链上下游融合、跨界融合发展成为新常态。柔性生产让曾经的流水线产品“变身”个性化定制商品;各类“花式服务”引领中国消费进入全新时代,品质化、多样化消费渐成主流;工业品下乡和农产品进城双向流通更顺畅,乡村消费潜力进一步释放。